Интеллектуальная игра-викторина 
«Назад в прошлое»
Предмет: «История Отечества»
Класс: 7 «А» 
Тема: «Русь в IX - I половине XII века»
Тип урока: урок общеметодологической направленности
Вид урока: урок-игра
Цель: обобщение обучающимися знаний по истории Древней Руси
Задачи:
Предметные:
- повысить познавательный интерес обучающихся к истории Древней Руси;
- устанавливать причинно-следственные связи между явлениями; 
- использовать знаково-символические средства, в том числе элементарные модели и схемы для решения учебных задач
Познавательные:
- расширить знания обучающихся о жизни и культуре древних славян;
- развивать познавательную активность, речь обучающихся;
- анализировать исторические ситуации с опорой на ранее изученный материал.
Коммуникативные:
- воспитать уважительное отношение обучающихся к истории наших предков;
- отрабатывать умения работы в группе;
- развивать способность обосновывать собственное мнение;
- формировать коммуникативные умения и навыки
Регулятивные:
- развивать интерес и воспитывать любовь к Родине, своему народу;
- создать игровую атмосферу, пробуждающую у детей интерес к различным областям знаний;
- развивать любознательность, делать простые выводы.

Базовый учебник: «История Отечества», 7 класс, И.М. Бгажнокова,  Л.В. Смирнова 
Оборудование и материалы: презентация с игрой-викториной «Назад в прошлое», карта «Русь в IХ-XII вв.», картинки с изображением Древнего Новгорода, Киева, Москвы, названия восточнославянских племен размещены на доске, интерактивная доска, проектор, компьютер.

План урока
1.Самоопределение
2.Актуализация знаний и фиксирование затруднений
3.Постановка учебной задачи, целей урока
4.Составление плана, стратегии по разрешению затруднения
5.Реализация выбранного проекта
6.Этап самостоятельной работы с проверкой по эталону
 7.Этап рефлексии деятельности



Ход мероприятия
	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1.
	Самоопределение
	 1 мин.
	Эмоциональный настрой учащихся. 
- Здравствуйте, ребята! 
Сообщение темы и целей мероприятия.
Урок повторения в форме игры.
Желаю вам слушать внимательно, работать старательно и получить хорошие оценки.
	Обучающиеся проверяют готовность к уроку
	Регулятивные:
установление обучающимися связи между учебной деятельностью и ее мотивом.
Коммуникативные:
планирование учебного сотрудничества

	2.



































3.
	Актуализация знаний и фиксирование затруднений
































Постановка учебной задачи, целей урока

	6 мин.



































3 мин.
	Для создания эмоционального настроя звучит гимн М. Глинки «Славься, Русь!».

Учитель: Сегодня мы совершим путешествие во времени. Мы побываем во временах, когда только зарождалось наше государство, побываем в гостях у русских князей, увидим древние Новгород и Киев, повстречаем известных воинов.  Мы благодарны тем людям, которые жили до нас, за то, что они сберегли и сохранили нашу Родину. Помним ли мы наших великих предков, знаем ли мы родную историю – проверим сегодня в игре-викторине «Назад в прошлое».
Мне будут помогать педагоги, которые будут фиксировать ваши правильные ответы.
Ребята, начинаем игру. Мы провели предварительный отбор команд-дружин и воевод (участвуют две команды-дружины: Киевская и Новгородская и воеводы).
Кто первый из вас начнет, решит разминка:
- разложить единицы времени в хронологическом порядке (минута, секунда, век, месяц, год, час, сутки, неделя). Что значит хронологическая последовательность? у времени все движется строго по порядку. Из секунд – минуты и т.д.
-  найти 7 предметов, не относящихся к Древней Руси
- определить, чем занимались славяне на Руси: достать из шкатулки предмет, назвать его и вид ремесла (кузнечное дело, ткачество, гончарное ремесло, деревообработка). 
- обучающимся также предлагается раскрасить рисунки «церковь», «воин», «кузнец».
Проверяем выполненные задания.
Победила дружина (..), она и начинает нашу игру.

Условия и правила игры!
1. Играют 2 команды-дружины обучающихся 7А класса.
2. За правильный ответ дружина получает медаль.
3. Побеждает дружина, набравшая наибольшее количество медалей.
4. В конкурсе обе дружины участвуют одновременно, капитан поднимает руку, когда участники готовы к ответу.
	Слушают, отвечают на вопросы
	Познавательные: осуществляют поиск необходимой информации.

Коммуникативные: 
высказывают собственное мнение, слушают друг друга, строят понятные речевые высказывания.

	4.













































































5.





















































6.
	Составление плана, стратегии по разрешению затруднения










































































Реализация выбранного проекта


















































Этап самостоятельной работы с проверкой по эталону
	15 мин.













































































5 мин.





















































5 мин.



	Игра «Назад в прошлое»
Игра состоит из 3-х туров: «Блиц-турнир», «Исторический кроссворд» и «Великие личности». 
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Приложение 1. Разложить единицы времени, расположенные в хронологическом порядке (минута, секунда, век, месяц, год, час, сутки, неделя).
Приложение 2. Определить, чем занимались славяне на Руси: достать из шкатулки предмет, назвать его и вид ремесла (кузнечное дело, ткачество, гончарное ремесло, деревообработка).
[image: https://i.pinimg.com/originals/59/a3/8e/59a38eb1583ab7be968b810638dcb81f.jpg] 
поделка из металла (кузнечное дело)
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=f77d892787c2dfa470f1fed5ed247473-5869402-images-thumbs&n=13] 
полотенце (ткачество) 
[image: https://www.vl.ru/afisha/uploads/events/31c/144402.jpeg?v=1620539271]
набор из глины (гончарное ремесло)
 [image: ]
кружка из бересты (деревообработка)


Найти 7 предметов, не относящихся к Древней Руси
[image: ]

Раскрасить рисунки
[image: E:\Новая папка\УРОК ИСТОРИИ февраль 2024\ИГРА!!!\РАСПЕЧАТАТЬ\раскраски\воин.jpg]   [image: E:\Новая папка\УРОК ИСТОРИИ февраль 2024\ИГРА!!!\РАСПЕЧАТАТЬ\раскраски\церковь.jpg]

	[bookmark: _GoBack]Обучающиеся вращают виртуальное колесо, отвечают на вопросы.








































































Выполняют задания




















































Выполняют задание по карточке

	Регулятивные: планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей.
Коммуникативные: 
высказывают собственное мнение, слушают друг друга, строят понятные речевые высказывания.
































































Регулятивные:
прогнозируют правильность выполнения задания
Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его
Коммуникативные: Умение выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации
Регулятивные: Контролируют свою деятельность в форме сличения с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от эталона
















	7.
	Этап рефлексии деятельности
	5 мин.
	Учитель: Наша страна одна из самых больших в мире!
· как называется наша страна?
· как зовемся мы, живущие в этой стране?
· какой город является столицей?
· кто глава нашего государства?
· как его зовут?
· какие символы есть у нашей страны?
Вывод: вы ответили лишь на самые распространенные вопросы о нашем государстве в истории. Нам много еще предстоит узнать. 
А зачем учить историю? Кто ответит? Молодцы.
Объявляется победившая дружина. Хочется отметить самого активного участника на протяжении всей игры. 
Благодарю вас за участие в игре «Назад в прошлое», которое позволило вспомнить о своих корнях, традициях и обычаях русичей, их ратные подвиги.

- На «Часах эмоций» покажите, с каким настроением у вас закончился урок.
[image: ]

	Отвечают на вопросы


















Оценивают свою работу
	Регулятивные:
осознание обучающимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса
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